

Кемеровская областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

# Кузбассу — хорошие дороги!

Обращение передовиков сельского хозяйства Чебулинского района ко всем трудящимся колхозов, совхозов, хозяйственных предприятий и учреждений Марининского, Ижморского, Тяжиского, Тискульского, Итатского районов

Колхозники и рабочие совхозов нашего района, претворяя в жизнь исторические решения XXI съезда партии по крутому подьему сельского хозяйства, решили, наряду с другими обязательствами, увеличить во втором году семилетки производство и продажу государству по сравнению с 1959 годом молока на 22 процента, мяса — в 1,5 раза, шерсти — в 1,2 раза, яиц — в 2,6 раза.

Дальнейшее развитие всех отраслей социалистического сельского хозяйства настоятельно требует постоянного укрепления экономических связей района с областными центром, а также другими городами и районами области. Одним из способов такой связи являются автомобильные дороги, которые сейчас находятся в неудовлетворительном состоянии. До сих пор не закончено строительство дороги Маринск—Кемерово. В плохом состоянии и внутрирайонные дороги: Чебула—Чумай, Чебула—Ново-Александровка. Нет нормальной связи с районным центром и г. Маринском у колхозов, расположенных на правом берегу р. Кии. Отсутствуют мосты через реки Серта и Чебула.

Хорошо понимая необходимость строительства дорог, которые обеспечат надежные межрайонные транспортные связи, и учитывая, что эту задачу можно решить только при широком участии колхозов, совхозов и всех трудящихся, мы, участники районного совещания передовиков сельского хозяйства, единодушно поддерживаем обращение участников дорожного строительства Горьковской области ко всем трудящимся Российской Федерации с призывом досрочно завершить семилетний план дорожного строительства и принимаем на себя следующие обязательства:

1. Методом народной стройки построить в 1960 году на тракте Маринск—Кемерово участок дороги с твердым покрытием протяженностью 8,5 километра, в том числе в селе Николаевке — 2,5 километра.
2. Выполнить на этом участке 42 тысячи кубометров земляных работ и вывезти 20 тыс. кубометров гравия.
3. Построить в районе в течение года 7 мостов, заложить 19 железобетонных труб и отремонтировать 68 километров дорожного полотна.
4. На работу по сооружению дороги Кемерово—Маринск привлечь тракторы, механизмы и автотранспорт всех колхозов, совхозов и хозяйственных организаций района. До начала летнего строительного сезона вывезти на трассу и пригласовые склады не менее 5 тыс. кубометров щебня и гравия.

Принимая эти обязательства, мы обращаемся к работникам колхозов, совхозов, хозяйственных предприятий и организаций, ко всем трудящимся Марининского, Ижморского, Тяжиского, Итатского и Тискульского районов с предложением принять активное участие в строительстве дороги Кемерово—Маринск, обеспечить уже в 1960 году надежную транспортную связь восточных районов с областными центром.

**ОБРАЩЕНИЕ ПРИНЯТО НА СОВЕЩАНИИ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОНА.**

# Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й № 69 (9897) Вторник, 22 марта 1960 г. Цена 20 коп.

## ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

ПРИБЛИЖАЕТСЯ знаменательная дата — 90-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина — великого вождя трудящихся, основателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства.

Ленин! Это имя близко и дорого сердцу каждого советского человека — строителя коммунизма. Выполняя заветы Ильича, наш народ под руководством Коммунистической партии совершил грандиозные социалистические преобразования и приступил к разностороннему строительству коммунистического общества.

Труженики Кузбасса вместе со всем советским народом готовятся отметить 90-летие со дня рождения В. И. Ленина как большой, всенародный праздник. Лучшим подарком к этой славной дате будут новые трудовые успехи в борьбе за досрочное выполнение заданий второго года семилетки. В эти дни трудящиеся становятся на ленинскую вахту, берут на себя повышенные социалистические обязательства, работают с удвоенной энергией.

Одним из первых встал на вахту в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина коллектив шахты «Тайбасская», борющийся за звание коммунистического. Он решил выполнить план 4 месяцев к 22 апреля. Свое обязательство тайбинцы успешно выполняют. Повышенные обязательства приняли и с честью их осуществляют коллективы шахт «Суртанха», «Польсаянская-2», им. Дзержинского, № 2 гор. Анжеро-Судженска, «Шуптагальская-1». Славные трудовые успехи одержаны горняками молодой шахты «Томь-Усинская» № 1-2. Стремясь достойно отметить юбилей любимого вождя, они настойчиво борются за досрочное освоение проектной мощности своего предприятия. В отдельные дни горняки выдают по 7300 — 7500 тонн угля в сутки.

Сказали свое слово и кузнецкие металлурги. Взяв свои обязательства, они решили выдать сверх плана тысячи тонн чугуна, стали, проката, железной руды, агломерата. В дни вахты металлурги проявили ценную инициативу, выступив инициаторами социалистического соревнования за экономное расходование металла. Их примеру следуют коллективы многих металлургических предприятий страны.

Строители Кузбасса широко развернули соревнование за своевременный ввод объектов в строй. Примеры высокопроизводительного творческого труда показывает бригада каменщиков «Кемеровской стройтреста», руководимая депутатом областного Совета Н. Е. Шурыгой. Задаче двух месяцев она выполнила на 182 процента, за три квартала сэкономила более чем на 32 тыс. рублей стройматериалов.

Ответственные обязательства взяли на себя труженики села, решившие в 1960 году дать Родине 60 тыс. тонн мяса, 223 тыс. тонн молока, много другой продукции сельского хозяйства, своевременно подготовиться к весеннему севу.

Принимая на себя повышенные обязательства, рабочие, инженерно-технические работники, коллективы колхозов и совхозов, умело приводят в действие резервы производства для увеличения выпуска продукции, совершенствуют технологический процесс, организацию труда, внедряют передовые методы.

В. И. Ленин учил, что в процессе строительства коммунизма вместе с изменениями в материальном производстве преобразуются и вся духовная жизнь общества, изменяется морально-политический облик людей. Смысл это просочилось, предостережение Ильича. В работе не только о себе, а прежде всего об общественных интересах проявляется коммунистическая сознательность нашего человека, состоит содержание его коммунистического отношения к труду, к общественному долгу. Ярким проявлением духовного роста советских людей является широко развивающееся соревнование коммунистических бригад. Участники этих бригад стремятся учиться, жить и работать по коммунистически. И эти они выполняют один из великих заветов Ильича.

Ряды передовиков растут с каждым днем. Но у нас есть еще и отстающие предприятия. Одна треть шахт Кузбасса не выполняет не только обязательств, но и планов. Не справляются с обязательствами по вводу в строй промышленных зданий и культурно-бытовых объектов многие строительные организации. Не во всех колхозах и совхозах еще развернута деятельная подготовка к весеннему севу. Задача партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций состоит в том, чтобы, возглавляя трудовую подьему масс, добиться выполнения обязательств каждым предприятием, стройкой, участком бригадой, колхозом и совхозом.

Сейчас на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах проходит ленинская вахта. Агитаторы, пропагандисты, лекторы знакомят трудящихся с жизнью и революционной деятельностью В. И. Ленина, на ярких и доходчивых примерах показывают триумф марксистско-ленинских идей, их все возрастающее влияние на судьбы народов всего мира. Необходимо эти беседы тесно увязывать с задачами каждого предприятия, мобилизовать трудящихся на успешное выполнение задач второго года семилетки. Долг партийных и профсоюзных организаций — улучшить руководство социалистическим соревнованием, регулярно проводить взаимопроверки обязательств, смело вскрывать и устранять недостатки.

Трудящиеся Кузбасса взяли на себя высокие обязательства. Успешно выполнять их, добиться нового подьема всех отраслей хозяйства — долг каждого труженика области. Это будет лучшим подарком к 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

## Не числом, а умением

С приходом весны прибавилось забот у тружеников Ленинско-Кузнецкого района. Механизаторы и полеводы стремятся вовремя, по хозяйски отремонтировать тракторы и почвообрабатывающие машины, довести до высших посевных кондиций семена, побольше вывезти удобрений на поля. Животноводы борются за полное сохранение и повышение продуктивности скота.

И руководители и рядовые труженики многих хозяйств стремятся сократить затраты на производство продукции за счет механизации работ.

### Вот что значит механизация!

Почти в каждой деревне можно увидеть около ферм сажанные бурты перегноя. Есть ведь чем щедро удобрять поля. Но далеко не везде это делается. Людей, говорят, не хватает, вот и не вывозят удобрения на пашни.

До нынешнего года ничем не отличался от других и колхоз «Первое мая» в проведении зимних агротехнических мероприятий. А посмотрите, что сейчас делается в селе Драчунинское.

Молодотовская ферма здесь еще с осени по просьбе бригадира М. Змазнева животноводы начали буртование навоза. Потом бригадир обратился с просьбой к главному инженеру Худяшевской РТС А. Антипову помочь сделать чертёж астакады.

По рекомендации А. Антипова в колхозе из пятиметровых бревен сделали передвижную астакаду, установили ее у бурты. Тракторист В. Рубцов приехал сюда на бульдозере, вселся за ним подкатил автомашину. И работа зашпела. На заруку одной автомашины уходит не более двух минут. В первый же день на поля вывезли около 150 тонн местных удобрений. При ручной же погрузке такого количества перегноя и вывозке его

на лошадах понадобилось бы не менее 40 колхозников. Бригада М. Змазнева уже вывезла на поля 1600 тонн удобрений.

— Нынче наш колхоз, — говорит агроном П. Мищенко, — пожалуй, впервые за свою историю не только выполнит, но и намного перевыполнит план вывоза удобрений. Вот что значит механизация!

### Сельские умельцы

Известно, что в пору сева у сельщиков, грузчиков и полеводов семян самая тяжёлая работа. Как ее облегчить? А вот в сельхозартели «Победа» взяли за дело изобретательные механизаторы и придумали кое-что.

Механик Е. Макаров распустил так: в хозяйстве зернопогрузчик достаточно, с помощью их можно загружать автомашины семенами. Уже хорошо! А нельзя ли механизировать и выгрузку зерна? Попробовать поставить вместо кузова на «ГАЗ-51» два соединенных комбайновых бункера с одним шнеком.

— Хорошая идея, — одобрил шофер В. Месеров. — Да вот как привести в действие шнек? Механик решил и эту задачу. Он предложил на «ГАЗ-51» поставить в коробе передаток корочки отъема мощности. Потом понадобилось соединительное приспособление к шнеку — редуктор. А его нет. Механик в содружестве с колхозными слесарями Н. Искрачурным и П. Миллером сделал его.

Опробовали приспособление. Работает хорошо. Подсчитано, что бункер вмещает 2 тонны овса, а шнекицы — в полтора раза больше. Так что зерна хватит засыпать три сажки. Сокращается четыре человека на каждой посевной апарате. Экономия только от этого получается в 4000 рублей.

Словом, преимущества очевидны. Сейчас механизаторы заняты переоборудованием еще одной автомашины.

### Труд будет легче и производительнее

Животноводы колхоза «Ленинский путь» умеют хорошо ухаживать за скотом. И нет по этому здесь падежа молодняка, растет стадо, повышается продуктивность животных. Колхоз раньше других в районе выполнит обязательства по продаже государству молока, мяса и других продуктов. По итогам соревнования ему присуждается переходящее Красное знамя райисполкома и райкома КПСС.

На фермах работает много мастеров своего дела. Доярки Л. Шершова, Л. Голова, Т. Архипова и другие, как и в прошлом году, с честью выполняют принятые обязательства.

Под руководством механика Н. Глыбова механизаторы оборудовали коровий электродельный аппарат. Доярки осваивают эту технику. Дело теперь за переводом коров на беспривязное содержание. Тогда труд будет легче и намного производительнее.

**Я. ЛИПНЯГОВ.**  
(Корр. «Кузбасса».)  
Ленинск-Кузнецкий район.

## НАШИ РЕВЬЯТА

НЬЮ-ЙОРК, 19 марта. (ТАСС). В небольшом тихом городке Гленкове неподалеку от Нью-Йорка отдыхают сейчас четверо советских солдат, подвиг которых знаменит весь мир. Из разговоров с юношами стали известны подробности дрейфа, который американские газеты называли «чудом» и который пролемонстрировал перед всем миром высокие моральные качества советских людей.

Четверо юношей несли вахту на борту самоходной баржи № 36. В ночь на 17 января с моря подул шквальный ветер со снегом. Разыгрался шторм.

На острове со дня на день ожидали прибытия парохода с материалами и самоходные баржи младших сержантов Зиганшина и П. Троцюка должны были принять участие в его разгрузке. К началу шторма они стояли у «бочки» в 250 метрах от берега.

В 8 ч. 30 м. утра лопнул трос, соединявший оба судна между собой. Баржу Троцюка начало относить на середину бухты. Однако ценой огромных усилий ее экипажу удалось вновь приблизиться к «бочке» и закрепиться у кормы баржи № 36.

Шторм усиливался. Огромные волны кидали оба судна из стороны в сторону. Вскоре лопнул стальной трос, крепявший баржу Зиганшина к «бочке». Зиганшин дал команду обрубить канат, соединявший его баржу с баржей Троцюка. Оба командира по радио договорились держаться вместе и выходы на середину бухты, но в непроглядной мгле они потеряли друг друга из виду, а через некоторое время прервалась радиосвязь.

Сержанту Зиганшину удалось установить связь с берегом. Он доложил командованию о состоянии судна и его местонахождении. С берега последовала команда поддерживать радиосвязь через каждые 15 минут.

В 6 часов вечера ветром сорвало антенну, и связь с берегом прекратилась. Случилось так, что за несколько дней до этого заболел радист баржи Анатолий Лелетин. Теперь бы он особенно понадобился.

К вечеру судно покрылось толстой коркой льда, оделена одежда солдат. Брызги соленой воды слепили глаза. Юноши самоотверженно боролись со стихией. Четко работали мотористы Филипп Поплавский и Анатолий Крючковский. Не выпускал из рук штурвала младший сержант Зиганшин. Непрерывно следил за мучительной стрельбой компаса рядовой Федотов.

Горючее было уже на исходе. Зиганшин принял решение спасти судно, выбросив его на песчаный берег бухты. Однако в последний момент перед судом выросла каменная глыба «чертовой сопки» узкого скалистого участка берега. Пришлось продолжить поиски удобного для высадки участка берега. Огромной волной с палубы смыло уголь и бочонок с маслом для двигателя. Моторист Ф. Поплавский доложил, что топливо в баках двигателя кончилось. Начался дрейф. Ветер резко изменил направление. К 10 часам вечера 17 января баржу вынесло в открытый океан. Попытки восстановить радиосвязь с берегом не увенчались успехом.

Кубрик, трюм и моторное отделение были залиты ледяной водой. Измученные непрерывной 20-часовой борьбой со стихией, моряки поочередно отогревались у еще теплых двигателей. Шторм не утихал. К счастью, бешеная болтанна никого из членов экипажа не убила.

Только утром 18 января младший сержант Зиганшин, выйдя на палубу, понял причину отсутствия связи: ветром окончательное сорвало антенну. С большим трудом ему кое-как удалось исправить повреждение. Стали слышны слабые сигналы японских радиостанций. Однако восстановить связь с базой не удалось. Течением и ветром судно продолжало нести на юго-восток.

Команда решила привести в порядок судно. Осмотр его внутренних помещений был неутешительным. Младший сержант Зиганшин объявил аврал. Работы было много. Предстояло откачать воду, высушить обмундирование и постельные принадлежности, привести в порядок кубрик. И все это в условиях

продолжающегося жестокого шторма.

Большой ущерб был нанесен скудным запасам продовольствия. Во время бури был опрокинут бачок с пшеницей, водной, единственной буханка хлеба, килограмм крупы, 6 пачек чая и 3 пачки кофе были пропитаны морской водой. Намыли мизерные запасы табака. Около 12 килограммов картофеля были сильно забрызганы соляным маслом. Соленая вода попала также в запанную бак пресной воды для двигателя. Нетронутыми оказались лишь 2 килограмма мясных консервов и 1,5 килограмма угля.

Лишь утром 19 января в первый раз удалось приготовить завтрак. Однако сваренный картофель сильно отдавал соляным маслом. Первым желанием было спать.

Дни шли за днями. Истощали запасы продовольствия, кончались табак. Молодых солдат не покидала уверенность, что рано или поздно их найдут. На борту баржи оказался номер газет с сообщением о предстоящих испытаниях советских ракет в центральной части Тихого океана. Возникла надежда, что их заметят с судов, которые должны были направиться к месту испытаний.

Юноши знали также, что в конце концов их баржу принесет в район оживленных морских путей.

Был введен старший радист оставшегося продовольствия. Есть приходилось не как обычно, а по очереди. Товарищи сердечно поздравляли Анатолия, который в этот день исполнился 21 год.

(Окончание на 4-й стр.)

СОВЕТСКИЕ солдаты (слева направо): Ф. Поплавский, А. Зиганшин, И. Федотов и А. Крючковский с представителем советского посольства в Вашингтоне А. А. Кардашевым.

Фото Юнайтед Пресс. (Снимок принят по фототелеграфу.)



В ФЕВРАЛЕ горняки пятого участка шахты «Томь-Усинская» № 1-2 стали на почетную ленинскую трудовую вахту и оеещали к 22 апреля добыть 5000 тонн угля сверх плана. Упорная работа дает желаемые результаты. Дружный коллектив выдал уже в счет обязательства 3500 тонн угля. Большой вклад в это внесла сложная комплексная бригада, которую возглавляет молодой коммунист Виталий Тарханов.

На снимке: бригадир В. Тарханов. Фото Евг. Баткина.

## СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Никите Сергеевичу Хрущеву

Москва, Кремль.

Мы, родители и родные Ахата Зиганшина, благодарим Коммунистическую партию, ленинский комсомол за воспитание нашего сына в духе беззаветного служения Родине, советскому народу.

Будем еще лучше трудиться на благо любимой Родины.

**Рахимиян, Хатима, Мавлумиди, Рамзия ЗИГАНШИНЫ.**  
Шентала, Кубуйинской области, 20 марта 1960 года.

Дорогой Никита Сергеевич! От чистого материнского сердца благодарю Вас за отеческую заботу о моем сыне Филиппе и его товарищах.

Спасибо родной Коммунистической партии и Советскому правительству, которые помогли нам, матерям, воспитать своих сыновей достойными великой Советской Родины.

**ПОПЛАВСКАЯ А. Ю.**  
Чемеровцы, Умелянской области, 18 марта 1960 года.

## Их подвиг вдохновляет

Четверо советских солдат со- вершили подвиг. 49 дней боролись они со стихией в открытом океане...

Я услышал об этом по радио, когда собирался на работу. Было 7 часов утра. Передавали последние известия. Два старших моих сына собирались в школу. Устро- рожились Коля и Петр, когда ус-

### Москвичи ждут четырех героев

Москвичи продолжают с боль- шим вниманием и гордостью зани- маются о всем, что рассказывает газета о героях бесприморного дрейфа в Тихом океане.

Героизм простых советских юно- шей вызывает восхищение у рабо- чих Московского автозавода имени Лихачева.

— Четверо отважных — наши современники, — сказал токарь кузнечного цеха автозавода Б. Ле- онов. — И их выходящий подвиг, свидетельством смелости, упорства и выдержки в дни небыва- лых трудностей, яркий образец героизма для нас, их современни- ков.

О подвиге юношей говорят не только на московских предприяти- ях, но и в учебных заведениях.

— Дрейф четырех солдат в Ти- хом океане с неожиданной силой раскрыл красоту характера совет- ских людей, — говорит студентка Московского химико-технологиче- ского института имени Менделее- ва Е. Леонтьева. Каким контра- стом к тому, что сделали они, ока- завшись в трудных жизненных ус- ловиях, звучит сообщение нашей печати о последнем рейсе запал- ногерманского парусника «Памир» в поведении его экипажа. Спаса- ние в шлючке с тубусного судна, десять матросов парусника плавали почти две недели. От сла- бости и голода они начали галлю- цинировать, в беспомощности ша- гали за борт судна и погибали в водах. И никто их не оставил, не протянул руку помощи: каждый думал только о себе, апланчиво на- блюдая за гибелью товарищей.

...Москвичи готовят теплую встре- чу четверке героических солдат.

лышали о мужестве славных со- ветских солдат.

— Папа, как же они вынесли? — спросили дети.

Я объяснил ребятам, что эти сол- даты с детства закаляли свою во- лю, что в школе, дома, затем в армии их воспитали стойкими, го- товыми к борьбе с трудностями.

Объяснял сыновьям, а про себя ду- мал: «Хорошо, если бы и вы вы- росли такими же крепкими».

В этот день и на работе гово- рили о Зиганшине, Федотове, По- плавском, Крючковском. Ведь это такие же, как мы, простые люди, а в трудную минуту проявили столько мужества! Мне кажется, черты, проявленные советскими солдатами в борьбе со стихией, нужны в труде и могут быть за- калены только в обыденной буд- ничной жизни.

Когда думаешь о таких людях, как Ахат Зиганшин, Филипп По- плавский, Анатолий Крючковский и Иван Федотов, хочется работать еще лучше.

**И. КОРОЛЕВ,**  
бригадир трубкладников треста № 96,  
Герой Социалистического Труда.

г. Кемерово.

## Нью-Йорк слушает

У трансатлантического провода Анатолий Крючковский

КНЕВ, 20 марта. (ТАСС). Се- гонда в 16 часов 30 минут по московскому времени (8 часов 30 минут — по нью-йоркскому времени) корреспондент Теле- графного агентства Украины Д. Донской связался с дачей по- стоянного представительства СССР при ООН в Гленкове близ Нью-Йорка, где отдыхают четы- ре отважных советских солдат.

К телефону подошел Анатолий Крючковский.

— Всем нам очень приятно, ска- зал он, услышать голос своей родной земли. Мы горячо жеем как можно быстрее вернуться домой. Чувствуем себя хорошо. Нормальное питание, отдых, теп- лая забота о нас советских лю- дей, правительства и лично Ни-

киты Сергеевич Хрущева при- дали нам силы.

Мы сейчас отдыхаем, вчера знакомясь с Гленковом, а се- гонда в час дня поедем смотреть Нью-Йорк, вечером будем на кон- церте Грузинского ансамбля та- нца, который проводит свои гас- троль в США.

Мы очень благодарны всем, кто проявляет о нас заботу. Об этой заботе мы судим по украин- ской газетам, которые выходят по телеграммам, доставляемым в Нью-Йорк.

Мы только смущены тем, что где-то и везду нас изображают как каких-то необыкновенных людей. А ведь мы такие же прос-

тые и обыкновенные люди, как и любой советский человек.

Да, сорок девять дней и ночей были для нас очень трудными и страшными, но товарищеская по- мощь и выдержка оказались сильнее морской стихии и смерти.

Ахат Зиганшин, Филипп По- плавский и Иван Федотов — мои верные друзья, а я их верный друг на всю жизнь.

В заключение беседы А. Крюч- ковский сказал:

— В ближайшие дни мы вер- немся в Советский Союз. Нам со- общили, что из Нью-Йорка мы отправимся пароходом до Фран- ции, а из Парижа самолетом в Москву. Оттуда разведемся по домам, а затем снова зайдем свое место в боевом строю.



СОВЕТСКИЕ солдаты (слева направо): Ф. Поплавский, А. Зиганшин, И. Федотов и А. Крючковский с представителем советского посольства в Вашингтоне А. А. Кардашевым.

Фото Юнайтед Пресс. (Снимок принят по фототелеграфу.)



# РЕЗЕРВЫ ГИДРОМЕХАНИЗАЦИИ НА РАЗРЕЗАХ

XXI съездом Коммунистической партии Советского Союза даны основные технические направления развития угольной промышленности страны на семилетку. Особое внимание уделяется росту добычи открытым способом как наиболее эффективному. На разрезах Кузбасса производительность труда в четыре с лишним раза выше, чем при подземном способе, а себестоимость тонны топлива на десятки рублей ниже. Условия работы при этом намного лучше. Вместе с тем развитие добычи открытым способом у нас сопряжено с известными трудностями. Суровая длительная зима осложняет земляные работы. На разрезах Кузбасса вскрышка в основном производится экскаваторным и железнодорожным транспортом и только частично, около 20 проц — при помощи воды. В прошлом году гидротранспортом вывезено более 15 млн. кубометров грунта, а к концу семилетки намечается эту цифру перевернуть в два с лишним раза.

В весеннюю и осеннюю распушину, в метели вывоз породы автотранспортом сдерживается из-за плохих дорог. Этим време-

нем подготовленные запасы складируются. Нарушается ритмичная работа разрезов по добыче угля. Кроме того, вывоза породы — вещь дорогостоящая. Более экономичным и прогрессивным видом транспорта является гидравлический. Если при автомобильном и железнодорожном транспорте один кубометр вскрышки стоит 6,5—9 рублей, то при гидравлическом — всего лишь 1,0—2,5 рубля. Возникает вопрос, почему же тогда гидромеханизация не стала ведущим способом вскрышных работ на разрезах бассейна? Одна из причин состоит в том, что работа гидротранспорта пока ограничивается у нас пятью, максимум шестью месяцами в году. Долгое время считали, что гидротранспорт зимой использовать нельзя. Однако мысль о том, чтобы продлить вскрышный сезон, бесплодна горняков. Решили использовать опытно-экспериментальный участок. В августе прошлого года он был организован на Бачатском разрезе Беловского рудника.

Главный инженер разреза И. Ф. Литвин, зам. начальника экспериментальной участка Л. А. Митин и руководитель экспериментальной группы М. С. Подгорный еще и еще раз проверили подготовленность оборудования к зиме.

Нынешняя зима, как известно, была суровой. Но, несмотря на сильные морозы, весь комплекс работ забереберной и подале ежесуточно на отвал 1.200—1.500 кубометров породы. Правда, эти показатели далеки от тех, что были в летний период, но все же они не плохи. Стоимость кубометра вскрышки в зимний период составляет 3—3,1 рубля, что в 2—2,3 раза дешевле, чем при использовании железнодорожного транспорта. Значит, работа гидротранспорта в зимних условиях и с экономической точки зрения целесообразна.

На Бачатском разрезе испытаны и другие новинки. Впервые здесь на экспериментальном участке стали применять дамбы из льда и снега, смешанного с гравием. Эти дамбы, залитые водой, по прочности несколько не уступают отсыпанным из грунта. Ими можно будет пользоваться и летом, если их предварительно засыпать опилками или сломанными трубами толщиной 20—25 см. При замерзании воды в трубах (наблюдается всего один случай) отсрываются, проводя с помощью индукционного тока напряжением 36 вольт. Лед на течение двух часов был полностью растоплен.

Для снижения расхода воды, повышения концентрации пульпы и производительности гидромонитора в зимние месяцы на экспериментальном участке применяется метод прогрева грунта, который, бесспорно, имеет больше преимуществ, чем следующий. Установок, предназначенных для выемки, вначале посыпает солью. Затем на раство-

Энергично и смело взялись за дело работники опытно-экспериментального участка. Еще задолго до заморозков они проложили свои ряды мероприятий по подготовке к зиме. Воду и пульпу провело на всем протяжении утолщенный слой соломы толщиной 10—15 см, задвижки — опилками или утолщенным черепом, на насосной станции и землесосной установке оборудовали переносные печи для поддержания здесь плюсовой температуры, зимний гидротранспорт покрыли льдом толщиной 30—40 см.

Там же инженер разреза И. Ф. Литвин, зам. начальника экспериментальной участка Л. А. Митин и руководитель экспериментальной группы М. С. Подгорный еще и еще раз проверили подготовленность оборудования к зиме.

Нынешняя зима, как известно, была суровой. Но, несмотря на сильные морозы, весь комплекс работ забереберной и подале ежесуточно на отвал 1.200—1.500 кубометров породы. Правда, эти показатели далеки от тех, что были в летний период, но все же они не плохи. Стоимость кубометра вскрышки в зимний период составляет 3—3,1 рубля, что в 2—2,3 раза дешевле, чем при использовании железнодорожного транспорта. Значит, работа гидротранспорта в зимних условиях и с экономической точки зрения целесообразна.

На Бачатском разрезе испытаны и другие новинки. Впервые здесь на экспериментальном участке стали применять дамбы из льда и снега, смешанного с гравием. Эти дамбы, залитые водой, по прочности несколько не уступают отсыпанным из грунта. Ими можно будет пользоваться и летом, если их предварительно засыпать опилками или сломанными трубами толщиной 20—25 см. При замерзании воды в трубах (наблюдается всего один случай) отсрываются, проводя с помощью индукционного тока напряжением 36 вольт. Лед на течение двух часов был полностью растоплен.

Для снижения расхода воды, повышения концентрации пульпы и производительности гидромонитора в зимние месяцы на экспериментальном участке применяется метод прогрева грунта, который, бесспорно, имеет больше преимуществ, чем следующий. Установок, предназначенных для выемки, вначале посыпает солью. Затем на раство-



Результатом работы инженера является разработка и внедрение новых технологий в горнодобывающей промышленности.

Важнейшим направлением деятельности является повышение эффективности использования ресурсов и внедрение прогрессивных технологий.

Инженерная деятельность направлена на решение сложных технических задач и обеспечение безопасности производства.

Важнейшим направлением деятельности является повышение эффективности использования ресурсов и внедрение прогрессивных технологий.

Инженерная деятельность направлена на решение сложных технических задач и обеспечение безопасности производства.

# ГОЛОС НАРОДОВ ДОЛЖЕН БЫТЬ УСЛЫШАН

«Все нации жизненно заинтересованы в решении проблемы разоружения и прекращения испытаний атомных бомб».

«Простого сокращения вооруженных сил будет недостаточно... Необходимо договориться заранее, что цель заключается в полном разоружении».

«Самым важным и, может быть, даже решающим является вопрос о контролируемом разоружении как в области атомного, так и обычного вооружения».

«Эти высказывания, появившиеся в иностранной печати в первые дни работы Комитета десяти государств по разоружению, принадлежат буржуазным газетам, организациям и политическим деятелям. Последнее, например, принадлежит канцлеру ФРГ Аденауэру».

Не будем оценивать заранее степень искренности того или иного высказывания. Важно одно: в мире сложилась такая благоприятная обстановка для решения проблемы разоружения, которую мир так горячо желает устранить навсегда угрозу новой войны, что даже заведомо противники разоружения не рискуют сейчас открыто выступать против него. Это не значит, однако, что они не хотят торпедировать Комитет по разоружению. Комитет, который начал 15 марта работу в Женеве, состоит из десяти членов: пять из них представляют социалистический лагерь — Советский Союз, Чехословакия, Польшу, Румынию, Болгарию и пять — западные страны — США, Англию, Францию, Канаду, Италию. В соответствии с решением Генеральной Ассамблеи ООН комитет должен рассмотреть предложения по разоружению, и прежде всего советские предложения о всеобщем и полном разоружении, внесенные Н. С. Хрущевым на XIV сессии Генеральной Ассамблеи.

Советские предложения предельно ясны. Они исходят из того, что всеобщего и полного разоружения можно добиться в течение трех с половиной — четырех с половиной лет. В соответствии с этим намечаются три этапа разоружения, на каждом из которых предусматривается организация соответствующего международного контроля. На первом этапе предлагается резко сократить вооруженные силы великих держав и всех других стран. Второй этап должен заключаться в ликвидации оставшихся вооруженных сил, военных

баз и вывод в пределы своих национальных границ войск, находящихся на чужих территориях. На третьем этапе должны быть уничтожены все виды ядерного и ракетного оружия и полностью завершена ликвидация военной машины всех государств. Но еще до начала осуществления этой программы Советский Союз предлагает заключить соглашение о полном прекращении испытаний ядерного оружия в качестве первого шага к прекращению гонки вооружений.

Советским предложением предусмотрено так называемый «согласованный план» западных держав. Этот план, как указывают иностранные обозреватели, был согласован лишь перед началом работы Комитета по разоружению и далеко не устраивает противников, существующих между странами Запада в вопросе о разоружении.

Хотя в западном плане и говорится о «всеобщем разоружении», тем не менее практические меры в этой области фигурируют лишь в качестве «пополнительных мер». Весь документ предполагает, по существу, только подготовку к разоружению, в частности, сбор различных сведений о существующем уровне вооружений различных государств. Особенно примечательно, что в документе западных держав ни одного слова не говорится о прекращении испытаний ядерного оружия.

«Откровенно говоря, предложения США, Англии, Франции и других стран Запада являются весьма негативными. Сейчас мировая общественность требует полного разоружения... Вариант Запада некорректен, он не дает ответа на вопрос, в чем состоит цель разоружения, или в течение какого времени должны быть ликвидированы запасы ядерного оружия. Ввиду этого вряд ли Запад стремится к разоружению».

Это сомнение в искренности Запада высказал обозреватель японской буржуазной газеты «Хонкайдо симбун». Однако полные высказывания можно привести в большом количестве. Английский журнал «Нью стейтсмен», например, называет западные предложения «пестрым лоскутным покрывалом, напех слитым из отдельных кусков, чтобы Запад не появился на заседании комитета совсем в обнаженном виде».

Всем памятно недавнее обращение Н. С. Хрущева в Комитет десяти, в котором подчеркивается, что задача комитета — «разработать в возможно короткий срок практические пути осуществления всеобщего и полного разоружения».

А за несколько дней до этого президент Эйзенхауэр направил послание американскому представителю в комитете. В послании указывается, что целью США является «сбалансированный, поэтапный и гарантированный контроль над оружием».

Из этих посланий видно, что с одной стороны речь идет о всеобщем и полном разоружении, а с другой — о «контроле над оружием». Иначе говоря, западный план содержит попытку подменить контроль над вооружением контролем над разоружением. Недаром многие иностранные обозреватели указывают, что «согласованный план» западных держав весьма и весьма напоминает их прежние предложения о «контроле без разоружения». Это — пишет в западном плане обозреватель американской газеты «Вашингтон пост энд таймс геральд» — «собрание прежних предложений...». Официальные лица в Вашингтоне признали, что западный план не содержит ни одного нового предложения».

Итак, с одной стороны, попытки ориентировать мировую общественность «на годы» переговоров о разоружении, с другой — четкий план всеобщего и полного разоружения в течение трех с половиной — четырех с половиной лет.

В работе Комитета десяти уже на первом его этапе возникли трудности. Но они вполне преодолимые, если все страны, представленные в комитете, будут искренне стремиться к разоружению и по-деловому подойдут к этой проблеме».

(ТАСС).

## КОМБИНАТОРЫ

Странные дела творятся у нас, в Кемеровском монтажном управлении треста «Промсвязмонтаж». Пользуясь неопытностью некоторых заказчиков, наши руководители дважды записывают одну и ту же работу и за счет таких махинаций переуплачивают план.

Полученные деньги распределяются в первую очередь тем, кому благожелательно относятся. Заработная плата выплачивается не работникам на производстве. В хозяйстве управлению много автоматов, часто они используются не по назначению. Не пора ли кому следует всерьез заняться делами нашей организации, А. Шумилин, Н. Сапронов.

Редакция попросила работников Кемеровской областной конторы стройбюро проверить письмо т. Шумилина и Сапронова. Проверка показала, что руководители управлению за работы, выполняемые по заказам англичан-красочного завода и завода «Кузбассэлектромобиль», прислали 281 тысячу рублей.

В системе управления за счет фонда заработной платы расчетно-монтажные работы содержатся в бухгалтерии, заводские склады, кладовщики, сторожа, котельники незаконно выплачено свыше 30 тысяч рублей. Установлено, что деньги выплачивались лицам, не состоящим в списках управления: Зайцеву выдано 1.333 рубля, Гутову — 1.098, Протопопову — 855, Стилю — 1.333 рубля. Бухгалтер Пантелева получает заработную плату лжизнаправленности.

Наряды на выполненные работы составляются с нарушением установленного порядка, нередко в них включаются работы невыполненные. Учет и отчетность в управлении запущены, денежные документы своевременно не оформляются.

Московский трест «Промсвязмонтаж» и местные финансовые органы должны положить конец разбазариванию государственных средств. Дела руководителей управления требуют глубокой квалифицированной ревизии.

А. Шумилин, Н. Сапронов.

В строительном управлении «Темиррудстрой» треста «Кузнецкрудстрой» цемент гниет десятками тонн. Кирпич, сброшенный как погало, валяется под открытым небом, весь побитый, занесенный снегом. Стекло выгрузили из вагона, а затем на него выгрузили кирпич. Железо разбросано. Когда оно требуется на стройку, вытаскивают его из кучи трактором: кивают, ломают и в таком виде везут на объекты.

И. Вельдесов.

Около 12 тыс. тонн конусоцепога угля скопилось на шахте № 9 Осинниковского рудника. Складировать здесь его негде, уголь валят куда погало, из-за чего он портится. Это неспроста.

И. Асельберг, председатель комитета профсоюза участка погрузки.

## КОМБИНАТОРЫ

Странные дела творятся у нас, в Кемеровском монтажном управлении треста «Промсвязмонтаж». Пользуясь неопытностью некоторых заказчиков, наши руководители дважды записывают одну и ту же работу и за счет таких махинаций переуплачивают план.

Полученные деньги распределяются в первую очередь тем, кому благожелательно относятся. Заработная плата выплачивается не работникам на производстве. В хозяйстве управлению много автоматов, часто они используются не по назначению. Не пора ли кому следует всерьез заняться делами нашей организации, А. Шумилин, Н. Сапронов.

Редакция попросила работников Кемеровской областной конторы стройбюро проверить письмо т. Шумилина и Сапронова. Проверка показала, что руководители управлению за работы, выполняемые по заказам англичан-красочного завода и завода «Кузбассэлектромобиль», прислали 281 тысячу рублей.

В системе управления за счет фонда заработной платы расчетно-монтажные работы содержатся в бухгалтерии, заводские склады, кладовщики, сторожа, котельники незаконно выплачено свыше 30 тысяч рублей. Установлено, что деньги выплачивались лицам, не состоящим в списках управления: Зайцеву выдано 1.333 рубля, Гутову — 1.098, Протопопову — 855, Стилю — 1.333 рубля. Бухгалтер Пантелева получает заработную плату лжизнаправленности.

Наряды на выполненные работы составляются с нарушением установленного порядка, нередко в них включаются работы невыполненные. Учет и отчетность в управлении запущены, денежные документы своевременно не оформляются.

Московский трест «Промсвязмонтаж» и местные финансовые органы должны положить конец разбазариванию государственных средств. Дела руководителей управления требуют глубокой квалифицированной ревизии.

А. Шумилин, Н. Сапронов.

В строительном управлении «Темиррудстрой» треста «Кузнецкрудстрой» цемент гниет десятками тонн. Кирпич, сброшенный как погало, валяется под открытым небом, весь побитый, занесенный снегом. Стекло выгрузили из вагона, а затем на него выгрузили кирпич. Железо разбросано. Когда оно требуется на стройку, вытаскивают его из кучи трактором: кивают, ломают и в таком виде везут на объекты.

И. Вельдесов.

Около 12 тыс. тонн конусоцепога угля скопилось на шахте № 9 Осинниковского рудника. Складировать здесь его негде, уголь валят куда погало, из-за чего он портится. Это неспроста.

И. Асельберг, председатель комитета профсоюза участка погрузки.

## КОМБИНАТОРЫ

Странные дела творятся у нас, в Кемеровском монтажном управлении треста «Промсвязмонтаж». Пользуясь неопытностью некоторых заказчиков, наши руководители дважды записывают одну и ту же работу и за счет таких махинаций переуплачивают план.

Полученные деньги распределяются в первую очередь тем, кому благожелательно относятся. Заработная плата выплачивается не работникам на производстве. В хозяйстве управлению много автоматов, часто они используются не по назначению. Не пора ли кому следует всерьез заняться делами нашей организации, А. Шумилин, Н. Сапронов.

Редакция попросила работников Кемеровской областной конторы стройбюро проверить письмо т. Шумилина и Сапронова. Проверка показала, что руководители управлению за работы, выполняемые по заказам англичан-красочного завода и завода «Кузбассэлектромобиль», прислали 281 тысячу рублей.

В системе управления за счет фонда заработной платы расчетно-монтажные работы содержатся в бухгалтерии, заводские склады, кладовщики, сторожа, котельники незаконно выплачено свыше 30 тысяч рублей. Установлено, что деньги выплачивались лицам, не состоящим в списках управления: Зайцеву выдано 1.333 рубля, Гутову — 1.098, Протопопову — 855, Стилю — 1.333 рубля. Бухгалтер Пантелева получает заработную плату лжизнаправленности.

Наряды на выполненные работы составляются с нарушением установленного порядка, нередко в них включаются работы невыполненные. Учет и отчетность в управлении запущены, денежные документы своевременно не оформляются.

Московский трест «Промсвязмонтаж» и местные финансовые органы должны положить конец разбазариванию государственных средств. Дела руководителей управления требуют глубокой квалифицированной ревизии.

А. Шумилин, Н. Сапронов.

В строительном управлении «Темиррудстрой» треста «Кузнецкрудстрой» цемент гниет десятками тонн. Кирпич, сброшенный как погало, валяется под открытым небом, весь побитый, занесенный снегом. Стекло выгрузили из вагона, а затем на него выгрузили кирпич. Железо разбросано. Когда оно требуется на стройку, вытаскивают его из кучи трактором: кивают, ломают и в таком виде везут на объекты.

И. Вельдесов.

Около 12 тыс. тонн конусоцепога угля скопилось на шахте № 9 Осинниковского рудника. Складировать здесь его негде, уголь валят куда погало, из-за чего он портится. Это неспроста.

И. Асельберг, председатель комитета профсоюза участка погрузки.

## КОМБИНАТОРЫ

Странные дела творятся у нас, в Кемеровском монтажном управлении треста «Промсвязмонтаж». Пользуясь неопытностью некоторых заказчиков, наши руководители дважды записывают одну и ту же работу и за счет таких махинаций переуплачивают план.

Полученные деньги распределяются в первую очередь тем, кому благожелательно относятся. Заработная плата выплачивается не работникам на производстве. В хозяйстве управлению много автоматов, часто они используются не по назначению. Не пора ли кому следует всерьез заняться делами нашей организации, А. Шумилин, Н. Сапронов.

Редакция попросила работников Кемеровской областной конторы стройбюро проверить письмо т. Шумилина и Сапронова. Проверка показала, что руководители управлению за работы, выполняемые по заказам англичан-красочного завода и завода «Кузбассэлектромобиль», прислали 281 тысячу рублей.

В системе управления за счет фонда заработной платы расчетно-монтажные работы содержатся в бухгалтерии, заводские склады, кладовщики, сторожа, котельники незаконно выплачено свыше 30 тысяч рублей. Установлено, что деньги выплачивались лицам, не состоящим в списках управления: Зайцеву выдано 1.333 рубля, Гутову — 1.098, Протопопову — 855, Стилю — 1.333 рубля. Бухгалтер Пантелева получает заработную плату лжизнаправленности.

Наряды на выполненные работы составляются с нарушением установленного порядка, нередко в них включаются работы невыполненные. Учет и отчетность в управлении запущены, денежные документы своевременно не оформляются.

Московский трест «Промсвязмонтаж» и местные финансовые органы должны положить конец разбазариванию государственных средств. Дела руководителей управления требуют глубокой квалифицированной ревизии.

А. Шумилин, Н. Сапронов.

В строительном управлении «Темиррудстрой» треста «Кузнецкрудстрой» цемент гниет десятками тонн. Кирпич, сброшенный как погало, валяется под открытым небом, весь побитый, занесенный снегом. Стекло выгрузили из вагона, а затем на него выгрузили кирпич. Железо разбросано. Когда оно требуется на стройку, вытаскивают его из кучи трактором: кивают, ломают и в таком виде везут на объекты.

И. Вельдесов.

Около 12 тыс. тонн конусоцепога угля скопилось на шахте № 9 Осинниковского рудника. Складировать здесь его негде, уголь валят куда погало, из-за чего он портится. Это неспроста.

И. Асельберг, председатель комитета профсоюза участка погрузки.

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

## «Я не боюсь Советского Союза, я боюсь западногерманского милитаризма»

ЛОНДОН, 19 марта, (ТАСС). Перевооружение Западной Германии является предельно опасным по отношению к другим поколениям людей, погибших в войнах, заявил в интервью газете «Дейли уоркер» писатель Джон Брейли, автор повести «Мансарда», по которой был поставлен фильм, хорошо известный советским зрителям. Сказав, что он против того, чтобы немецкие солдаты разгуливали по английской земле, писатель продолжил: «Как мы можем называть себя христианами, а нашу страну христианской, если мы готовы способствовать таким пагубным меркам, как подготовка к войне, независимо от того, как много людей пострадает из-за нее?»

Давайте откажемся от ядерного оружия и выйдем из НАТО. С меня уже довольно разговор о том, что нас можно защитить, когда 12 водородных бомб, сброшенных на этот остров, лежат из-за нас.

Нелепо считать нашим врагом Советский Союз — страну, которая не воювала с нами более ста лет и никогда не угрожала вторгнуться на нашу территорию.

постепенно переходят в ведение общественных организаций. Производственные совещания на предприятиях играют большую роль в решении многих дел, связанных с организацией производства. Все большее значение приобретают товарищеские суды, народные дружины в охране общественного порядка и соблюдении правил социалистического поведения. В интересах дальнейшего развития социалистической демократии, повышения роли общественности и местных органов власти недавно было упразднено Министерство внутренних дел СССР.

Во всем этом находят конкретное проявление ленинские указания о необходимости систематически привлекать все большее число граждан к непосредственному и ежедневному несению своей доли тягот по управлению государством.

Передача отдельных функций государственных органов общественным организациям не означает ослабления роли социалистического государства. Строительство коммунистического общества требует не ослабления, а всемерного укрепления Советского государства, повышения его организаторской роли. Наше государство выступает как великая сознательная сила, организующая массы на решение задач коммунистического строительства.

XXI съезд КПСС сказал новое слово по вопросу об отмирании государства. Марксизм — ленинизм учит, что при полном коммунизме

## Дело Парижской Коммуны бессмертно

ПАРИЖ, 19 марта, (ТАСС). С большим подъемом отметили трудящиеся французской столицы славную 89-ю годовщину со дня провозглашения Парижской Коммуны.

В крупнейшем зале Парижа «Мотювалль» вчера вечером по призыву руководства Французской коммунистической партии собралась тысяча жителей Парижа и его пригородов. В президентстве — руководителем ФКП во главе с Морисом Торезом и представителями других демократических организаций страны.

Кратким вступительным словом выступил член Политбюро ЦК ФКП Этьенн Фажон, заявивший, что хотя Парижская Коммуна просуществовала всего лишь 71 день, она сама и дело ее бессмертны. «Меньше века прошло со времени Коммуны, — сказал он, — но в настоящее время не найдется ни одного трудящегося, ни одного грамотного человека, который усомнился бы

в справедливости и в окончательной победе ее дела в ближайшем будущем».

С большой речью, посвященной значению Парижской Коммуны, выступил член Политбюро и секретарь ЦК ФКП Жан Дюкло. Напомнив о героической борьбе парижских коммунаров, Жан Дюкло заявил под бурные аплодисменты всего зала: «Победа коммунаров была кратковременной. Победа Великой Октябрьской социалистической революции отомстила за ее поражение и занеметала начало новой истории эры».

Председатель Совета Министров великого Советского Союза, продолжая далее оратор, вскоре прилетел в Париж. «Французский народ радуется этому визиту и убежден, что он будет полезен для дела мира и франко-советской дружбы». Вот почему через несколько дней как в Париже, так и в провинции народ соберется, чтобы приветствовать гла-

шью японская молодежь. Я хотел бы поделиться с советской молодежью своей радостью в связи со спасением четырех советских юношей, оказавшихся в плену у коммунистического правительства Японии. Этих молодых людей, вышедших победителями в 49-дневном дрейфе в Тихом океане, нельзя объяснить только чудом. Мужество в борьбе им дала любовь к Родине, взаимная выручка и поддержка. Газета с удовлетворением отмечает также гуманный поступок американских и японских, оказавших помощь советским людям. Это является, пишет газета, вкладом в дело развития дружественных советско-американских отношений».

С чувством глубокого восхищения встретила сообщение о подвиге четырех советских юношей.

## Мужество им дала любовь к Родине

ТОКИО, 19 марта, (ТАСС). Героизм четырех советских солдат в борьбе со стихийной стихией в горах «Ахаката», коммунистический полковник советских воинов, вышедших победителями в 49-дневном дрейфе в Тихом океане, нельзя объяснить только чудом. Мужество в борьбе им дала любовь к Родине, взаимная выручка и поддержка. Газета с удовлетворением отмечает также гуманный поступок американских и японских, оказавших помощь советским людям. Это является, пишет газета, вкладом в дело развития дружественных советско-американских отношений».

С чувством глубокого восхищения встретила сообщение о подвиге четырех советских юношей.

Участники мятежа перед судом

БАГДАД, 20 марта, (ТАСС). В высшем военном суде Иракской Республики под председательством полковника Махмуда начался заочный судебный процесс по делу 20 участников мятежа, поднятого в марте 1959 года в Мосуле против правительства Иракской Республики.

На сегодняшнем и вчерашнем заседаниях трибунала выступили генеральный военный обвинитель — полковник Маджид Амин, председатель суда Махмуд, а также многочисленные судьи. Полковник Амин потребовал вынесения смертного приговора двум обвиняемым: майору Махмуду Азису — за убийство видного иракского общественного деятеля Камля Казачи и лейтенанту Хаир Аллах Аскеру.

Суд продолжает свою работу.

В РЕЗУЛЬТАТЕ снежной бури, охватившей обширный район США от Скалистых гор до Атлантического побережья, улицы многих городов были покрыты непроходимыми сугробами.



## Краткие сообщения

В Ханое состоялось общее собрание организованное совместно городским советом, административным комитетом и Ханойским комитетом Утеченного фронта Вьетнама. Участники собрания единогласно приняли решение — пропустить президента Хо Ши Мина, дать свое согласие на выдвижение его кандидатуры в Национальное собрание ДРВ по Ханойскому избирательному округу на выборах 8 мая.

В Риме в помещении института марксизма имени Грамши началась теоретическая конференция: «Проблема единства Италии», связанная с празднованием 50-й годовщины объединения Италии. В работе конференции принимают участие историки, профессора университетов, экономисты и философы Италии и многих иностранных государств, в том числе директор Института истории Академии наук СССР профессор В. М. Хавост.

На Бхилхонском металлургическом заводе, сооружаемом в Индии в сотрудничестве с Советским Союзом, закончено строительство плавильной печи по методу мартенского типа с провозом и мощностью в пятнадцать тонн стали в сутки. Быстрыми темпами ведется строительство четвертой мартеновской печи.

Министерство иностранных дел Ганы объявило, что правительство Ганы и Республики Индонезия решили обновить дипломатические отношения между этими странами и обмениваться послами.

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Вашингтона, сенатор А. Уайли — член сенаторской комиссии по иностранным делам и сенатской комиссии по космическим проблемам заявил, что четыре дополнительные военные ракеты «Опитеер» и «Тор», в ближайшем будущем будут размещены в Англии, Италии и Турции.

В Веймаре состоялась встреча представителей Немецкого комитета Борцов за мир (Западной Германии) и Немецкого совета Борцов за мир (Германской Демократической Республики), участники которой обратились к общественности обеих германских государств с призывом всеми силами содействовать успеху совещания на высшем уровне в Париже.

(ТАСС).

# НАШИ РЕБЯТА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

23 февраля друзья поздравляли друг друга с Днем Советской Армии и Флота. Правда, в этот день обещать им не пришлось. На борту баржи остались лишь одна ложка крупы и одна картофелина.

Когда кончилась пресная вода в баке для двигателей, приходилось довольствоваться несколькими глотками дождевой воды в сутки. Юноши решили варить суп из коки сапог и гармошки. Масло закончилось. На разжигание огня пошли книги, которые к этому времени друзья перечитали по несколько раз.

Даже в самые трудные минуты дух советских юношей оставался исключительно высоким. Они находили силы пугать. Крепкая дружба воинов выдержала самые суровые испытания.

Днем 2 марта Зиганшин заметил проходящее недалеко судно. Попытки экипажа привлечь к себе внимание ни к чему не привели. Высокие волны то и дело закрывали низкую баржу. 6 марта ночью во время сильной грозы Зиганшин вновь поднял экипаж. Милых в 10 от баржи проходила хорошо освещенный корабль. Советские моряки привели в действие ручную спреду, подавая сигналы бедствия с помощью фонаря, закрепленного на клетине. Однако и этот корабль скоро скрылся в темноте.

## ВАШЬКИ-ВЕТАШЬКИ

ФЕЛЬЕТОН

8 апреля 1957 года исполняющий обязанности начальника урса комбината «Кузбассуголь» Анатолий Ефимович Платонов подписал приказ № 24 по итогам ревизии в урсе треста «Кемеровуголь». Приказ выглядел солидно. Упомянулось о выполнении плана товарооборота на 102,4 процента. Затем шел волевой пересказ многочисленных актов ревизии: крупные недостатки и хищения, безаказная порча товаров на сотни тысяч рублей, засорение кадров и укрывательство расстреливаемых.

В урсе многие волновались в ожидании этого приказа. У одного — недостатка, у другого — хищения. Виночные трясели. В спешном порядке изучали статьи Уголовного кодекса.

Приказ зачитывал сам Виктор Васильевич Момот. Дронил его голос, когда начался строк, воздающие всем сестрам по серьгам. Что-то будет за все вышеназванное? И прочее:

— Начальнику урсы В. Момоту... выговор.

Виктор Васильевич отер платком лоб и повеселев, стал читать дальше. Пришел черед волноваться Брониславе Анурьевне Хмеляк.

— За незаконное списание материальных ценностей... укрывательство недостач и растратчиков, за пьянство с подотчетными лицами в служебных кабинетах, потерю бухгалтерских документов и т. д. и т. п. зам. главного бухгалтера Хмеляк В. А... понизить в должности до бухгалтера сроком на 2 месяца.

Дальше несколько более строгих строк насчет заводских базисов: Воронина уволить и отдать под суд. Хмичин — с работы снять. Колесниченко примерно наказать, старшего бухгалтера ораса Самородова — снять.

Следующие 35 пунктов: усилить и прекратить, наладить и не допустить и т. д. и т. п. читали скороговоркой, без волнения и страха. Прочли, положили в стол.

Прошло почти три года. Многие воды утло за это время. А. Е. Платонов волею судеб в начале 1958 г. распространился с урсом и стал начальником ораса. Момот остался здесь же заместителем по торговой части. По-прежнему трудился в бухгалтерии Хмеляк и ежедневно к 9 часам являлся Самородов. Как и раньше, воровал Воронин, жульничал Колесниченко, мошенничал Андрианов. Недостачи росли. Хищения тоже.

Почти за четверть века своего существования музыкальная школа г. Сталинка выпустила около 500 учеников.

На снимке: занятия по классу фортепиано ведет преподаватель Е. Л. Каневская.

Фото П. Часовских.

Когда на следующий день Анатолий Крючковский открыл любовное око в рубке, ему показалось, что он увидел очертания пархода. В последнюю неделю ослабевшим морзянам начало изменять зрение. Вдалеке действительно проходило какое-то судно. Оно медленно скрылось за горизонтом, провозмозже влягали четыре члена экипажа. Днем Поплавский и Федотов пошли отдыхать.

Зиганшин и Крючковский начали готовить «суп» из последнего сапога и остатков гармошки. Обед был почти готов, когда Зиганшин услышал ровный гул моторов. Поднявшись на палубу, он увидел кружащие над баржей самолеты. К месту дрейфа баржи подошел американский эскадренный миноносец «Кирсарди». С вертолетов на палубу баржи опустились канаты с крепящимися полами. На русском языке кто-то кричал: «Помощь вам, помощь вам!»

Американские моряки тепло встретили советских воинов. Работы утром 15 марта на борту авианосца героические моряки прибыли в Сан-Франциско.

Кто же эти ребята, которыми по праву гордятся сейчас весь советский народ? А. Зиганшин — тракторист, Ф. Поплавский — штурман, А. Крючковский — слесарь, И. Федотов — шкипер потового катера на Амуре. Все они отличники боевой и политической подготовки, неоднократно

отмеченные благодарностями за образцовое выполнение воинского долга.

Совсем недавно, в декабре прошлого года, весь экипаж баржи № 36 был награжден командованием ценными подарками за умелые и мужественные действия при спасении их судна, погнущего пробоину. На борту судна находились в это время 20 пассажиров, в том числе шесть детей.

...Из окон уютных комнат давали советского представительства при ООН в Гленкоу, где отдыхает сейчас герои, открываешь вид на живописный парк; солнце по-весеннему освещает заснеженные макушки столетних елей. Все здесь дышит спокойствием.

Позади голод, бессонные ночи и отчаянная семидневная борьба с разбухавшей отечностью. Плету за тысячу миль отсюда плетут холодные волны Тихого океана. Но мысли советских юношей вновь и вновь возвращаются к товарищам по службе, несущим тяжелую, но почетную вахту на морских рубежах нашей Родины.

«Каковы ваши планы на ближайшее будущее?», — спросили журналисты Ф. Поплавского. — «Мне бы очень хотелось повидать мать и сестру», — отвечает он. — Я представляю, сколько они переживали за это время. У меня есть еще одно желание: я мечтаю вновь вернуться к моим товарищам на Тихий океан».

Предложение Момота голосует. Все 48 участников собрания поднимают руки «за». — Андрианов? — снова говорит Момот. — Полтора года знаю. Исполнительный, дисциплинованный... Фильмолюб? Это же наш воспитатель! Торговля — его призвание.

Так и записали в протоколе: ходатайствовать о возвращении к родным пенатам всех троих. На днях в орс зашел только что вернувшийся из заключения бывший директор столовой № 10 А. Варшавский. Решением суда ему запрещено в течение пяти лет занимать ответственные должности в системе государственной торговли. Для руководителей ораса это ничего не значит. И Варшавский получает назначение... на пост директора той же столовой № 10.

Мы радуемся тому, что в магазинах государственных торгов в последнее время реже встречаются случаи растрат. И тем больше досады и гнев вызывает тот факт, что здесь же, рядом, только под другой вывеской — орас треста «Кемеровуголь» — как клопы, кишат жулики и растратчики.

Нужна ли такая вывеска и такой орс? Не пора ли вообще отказаться от различных орасов и урсов, с их огромным управленческим аппаратом, с запутанной системой учета и отчетности, и передать все торговое дело в одни руки, в единую систему государственных торгов, под руководством местных Советов и под строгий рабочий контроль?

...Но это — проблема, так сказать, перспективная, и решать ее надо не в масштабе одного города. А вот то, чтобы ни один из прямо или косвенно виновных в том, что творилось и творится в орсе треста «Кемеровуголь», не ушел от ответа — вопрос вполне разрешимый местными силами.

Осталось позаботиться о третьих — тех, кто от тюрьмы не ушел. И вот в главной конторе собирается профсоюзное собрание. Делается кооперативная попытка использовать право, данное рабочим коллективам, — брать случайно оступившихся людей на поруки и перевоспитывать.

Странное это было собрание. Ни слова не нашлось для осуждения злостных преступников.

Странное это было собрание. Ни слова не нашлось для осуждения злостных преступников.

Странное это было собрание. Ни слова не нашлось для осуждения злостных преступников.

Странное это было собрание. Ни слова не нашлось для осуждения злостных преступников.

Странное это было собрание. Ни слова не нашлось для осуждения злостных преступников.

Странное это было собрание. Ни слова не нашлось для осуждения злостных преступников.

Странное это было собрание. Ни слова не нашлось для осуждения злостных преступников.

Странное это было собрание. Ни слова не нашлось для осуждения злостных преступников.

Странное это было собрание. Ни слова не нашлось для осуждения злостных преступников.

Странное это было собрание. Ни слова не нашлось для осуждения злостных преступников.

Странное это было собрание. Ни слова не нашлось для осуждения злостных преступников.

Странное это было собрание. Ни слова не нашлось для осуждения злостных преступников.

Странное это было собрание. Ни слова не нашлось для осуждения злостных преступников.

Странное это было собрание. Ни слова не нашлось для осуждения злостных преступников.

Странное это было собрание. Ни слова не нашлось для осуждения злостных преступников.

Странное это было собрание. Ни слова не нашлось для осуждения злостных преступников.

Странное это было собрание. Ни слова не нашлось для осуждения злостных преступников.

Странное это было собрание. Ни слова не нашлось для осуждения злостных преступников.

Странное это было собрание. Ни слова не нашлось для осуждения злостных преступников.

Странное это было собрание. Ни слова не нашлось для осуждения злостных преступников.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 марта — второй день розыгрыша игрового денежно-вещевой лотереи. Еще за полчаса до начала розыгрыша собрался у клуба самые нетерпеливые и, конечно же, в основном, «малышески радостный народ».

Ровно в десять на сцену, украшенную пахучей хвоей и живыми цветами, входят члены комиссии.

Шелкнуло колесо. Маленькая Наташа Сниткина достала черный патрочник. — Ковер фабричной работы! объявил председатель комиссии Мирониченко.

Вытащили подружки Наташи зеленый, белый, красный патрочники. Это определила хозяйка ковра. Им стал обладатель билета № 033 серии 12580.

## 1.190.000 ВЫГРЫШЕЙ ЗА ДЕНЬ

За несколько минут разыграны еще два ковра фабричной работы, несколько швейных машин, радиоприемники, фотоаппараты, часы, дести авторучки и столько же наборов парфюмерных, галантерейных или хозяйственных товаров.

— Холодильник «Саратов-2!» объявляет председатель комиссии. Настораживает слесарь, коксохимзавода Николай Петрович Малюков.

— Билет № 056, серия 26105! — Холодильник мне позарез нужен, — делится Николай Петрович с соседом. Да вот серия подвала...

— Ничего, — успокаивает сосед, — холодильник еще будет много.

— Стиральная машина! Это выигрыш по сто рублей! — раздается над залом и в фойе клуба.

Склонились головы над блокнотами и листами с цифрами. Средоточено рассматривает свои билеты старшина милиции на посту — при входе в клуб. Наскоро закусывают и снова бегут в зал ребята: вдруг без них выиграется «Волга»?

Девочек на сцене смеяют малышки в синих костюмах. У «кошачьей счастливой» — Вова Быстренко. Это он «вытащил» вчера «Москвич!» Чем порадуется обладатель лотерейных билетов сегодня Вова?

— Ковер фабричной работы, фотоаппарат, еще раз ковер, стиральная машина, еще ковер, радиоприемник, подраяд две швейные машины, опять ковер, сто патефонов, сто наборов, снова ковер... Но вот...

— Дом одноквартирный шитовой конструкции! — несется в зал.

Это известие встречают оживленно не только обладатели билетов, но и безбилетные «болельщики».

— Билет № 084, серия 31593! — В зале тишина. Кажется, выигрышного дом здесь нет.

Большой зал клуба ГРЭС не вмещает всех желающих. Мест не хватило, люди стоят в зале, в фойе, на балконе. Догадались делиться у входа:

— Пропускаем только тех, кто предвидит билеты.

— Каким?

— Лотерейные, конечно.

Дружеским смехом приветствуются сто буллынок, а вслад за ними еще более дружным хохотом — сто сатиновых одеял.

— А что? Одеяла как раз кстати. Вот как зима-то затянулась, — переговариваются в зале. Словно в подтверждение этих слов, выигрыш снова падает на сто сатиновых одеял...

Сто фотоаппаратов «Смена», мотоцикл «ИЖ-56», универсальная кухонная машина, охотничьи ружья, баян, гармонь-хромка.

— Мне бы паянino, — мечтательно говорит мужчина с пачкой билетов в руке.

Паянino! — объявляют со сцены, — билет № 031, серия 01109.

— Опять не мое! Но ничего, я еще выиграю, — не отчаивается обладатель пачки билетов.

— Ой, кажется, выиграла, — говорит мастер швейной фабрики Гала Козловская.

— Не швейную ли машину? — спрашивают знакомые.

— Нет. Радиоприемник...

Многие кемеровчане вошли в этот день в клуб ГРЭС обладателями трехрублевых билетов, а были обладателями радиоприемников, швейных и стиральных машин, фотоаппаратов и кофров.

Во второй половине воскресенья были разыграны автомобиль «Москвич» (билет № 073, серия 44445), три дома шитовой конструкции, мотоцикл «М-61», паянino. За день — 1.190.000 выигрышей.

Вчера, 21 марта, был третий день розыгрыша.

Т. ШАТСКАЯ.

## После трех партий на первенство мира

До начала матча Ботвинник — Таль трудно было даже приблизительно ответить на вопрос, как будет развиваться событие в этом беспримерно трудном поединке. Ведь оба советских гроссмейстера сформировались в различные периоды и их отделяет друг от друга четверть века. К тому же они не сыграны между собой ни одной партией.

После трех напряженных партий матча можно сделать некоторые предварительные выводы. Как и в прежних поединках на первенство мира, Ботвинник прилагается к классическим, научно-обоснованным принципам игры. Лишь в первой партии он дал себе волю в стихию излюбленных его молчаливых противников и тактически комбинация и быстро потерпел поражение.

Во второй и третьей партиях развивались благоприятно для чемпиона мира. Гроссмейстер Таль обнаружил в первых встречах не только умение с феноменальной быстротой схватывать комбинационные мотивы, но и показал необычайную выдержку и изобретательность в защите трудных положений.

Особенно ярко эти качества проявились в третьей, на редкость неожиданной поворотной фигуре. Ботвинник надло задумался. Вскоре он оказался в таком сильном цейтноте, что вынужден был делать ходы молниеносно. Лишь благодаря своему колоссальному опыту чемпиона мира сумел организовать оборону своего короля. Путем ветного шаха Таль красиво форировал выходы.

Таким образом, счет матча стал 2:1 в пользу гроссмейстера Тали.

На этой неделе — во вторник четверг и субботу — будут сыграны следующие три партии матча.

Я. РОХЛИН, международный арбитр по шахматам, обозреватель ТАСС.

НА СНИМКЕ: М. БОТВИНИК и М. ТАЛЬ. Фотоархив ТАСС.

## Состязания по вольной борьбе

ЛЬВОВ, 20 марта. (ТАСС). Здесь закончилось личное первенство СССР по вольной борьбе. Золотые медали и красные майки чемпионов страны завоевали в наилегчайшем весе студент из города Махачкала Али Алиев, в полутяжелом — портовой Григорий Киржосян из города Орджоникидзе, в полусреднем — студент Киевского университета Гарсеван Небойридзе и в полутяжелом — тренер спортивного общества «Спартак» из города Орджоникидзе, заслуженный мастер спорта Борис Кулаев.

Третье место и бронзовую медаль получил Николай Камекий. В командном первенстве по прыжкам с трамплина первое место заняли представители Советской Армии (828 с половиной очками).

Общее командное первенство по прыжкам с трамплина и двоеборью заняла команда Советской Армии (2845 очков). Второе место заняла команда «Динамо», третье — «Трудовые резервы».

ТОМСК, 20 марта. (ТАСС). Сегодня закончились соревнования на первенство Советского Союза по двоеборью и прыжкам с трамплина. В последний день соревнований состязались прыгуны с трамплина.

Чемпионом Советского Союза и обладателем золотой медали стал Николай Шапов (223 с половиной очками). Второе место и серебряная медаль присуждены Коба Цакадзе.

П. БЕКШАНСКИЙ.

## ВНИМАНИЮ ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ! Органы государственного страхования ЗАКЛЮЧАЮТ ДОГОВОРЫ

добровольного страхования посевов яровых и озимых сельскохозяйственных культур

По договорам добровольного страхования посевов органы Госстраха выплачивают страховое возмещение за повреждение и гибель посевов от града, бури, ливня, огня на корню, вымочек, вымерзаний, наводнений, выпревания и заморозков.

Договоры добровольного страхования посевов яровых культур, высеваемых под урожай 1960 года, заключаются не позднее 5-10 мая 1960 года и озимых посевов, высеваемых под урожай 1961 года, не позднее установления сроков окончания сева.

ПРАВЛЕНИЯ КОЛХОЗОВ! Для заключения договоров добровольного страхования посевов обращайтесь в инспекции Госстраха.

Управление государственного страхования по Кемеровской области.

## Ремесленное училище № 3 г. Кемерово ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на 1960-61 учебный год на вновь открытое отделение

Училище готовит квалифицированных рабочих-бойцов для мясокомбинатов, мясоконсервных заводов и скотобоев. Принимаются юноши не моложе 17 лет с образованием 7-10 классов. Срок обучения 1 год.

Принимать заявления до 1 апреля. Начало занятий с 14 апреля с. г. Для поступления необходимо направить на имя директора: заявление, автобиографию, свидетельство об образовании или аттестат зрелости (подлинник), справку о состоянии здоровья, 5 фотографий (3x5 см). Паспорт предъявляется лично.

Принять в училище обеспечиваются стипендией. Наем жилищ оплачивается.

Адрес: РУ № 3 г. Кемерово, ул. Вокзальная, 115 (остановка автобуса и трамвая № 5 «Хлебкомбинат»).

## В театрах КИНО

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Сегодня — Аленушка. 23 марта в ДК шахтеров — Аленушка.

ГОСПИРК. Последние дни работы цирка! Сегодня выступление укротителя, засл. арт. РСФСР Н. П. Гладильщикова с удавом-великаном и группой хищных зверей. Представление в трех отделениях. Начало в 8 часов вечера.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Научка и техника № 2. Новый художественный фильм Белые ночи (9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35) Любовь с первого взгляда (10-30). Широкоэкранный фильм Отверженные — первая серия (8-30). 2. Новости дня № 8. Олеко Дундич (9-30, 2 — для детей). Любовь с первого взгляда (11-45, 4-15, 8-25). Белые ночи (10-20). 3. Сибирь на экране № 10. Адмирал Ушаков (9, 2-45 — для детей). Процесс откладывается (10-45, 12-45, 4-30, 8-10, 10-10). Документальный фильм Чайковский (6-30).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Майя и Цхети (10, 2 — для детей; 12, 4, 8). Песня первой любви (6, 10 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Манапа (10, 3-10 — для детей). Дело было в Пенкове (11-30, 4-40, 10). Адам хочет быть человеком (1-20, 6-30, 8-20).



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителей редактора 8-05 и 8-63, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни и отдела пропаганды 8-63, советского строительства 15-67, угольного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-57, отдела культуры и быта 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 6-83.